
ACTA SESIÓN ORDINARIA DEL

CONSEJO DE DEPARTAMENTO DE TRABAJO SOCIAL Y SERVI- CIOS

SOCIALES

Fecha:30 de enero de 2024

Lugar: Edificio 10, Sala de Juntas

 Hora comienzo: 10.00 horas.

Hora fin: 11.45 horas.

Orden del Día

1. Informe del Director.

2. Aprobación como representante del Departamento de D. Jesús Delgado Baena, en

el  Comité  de  Evaluación  del  Premio  Con-ciencia  Social  de  la  Facultad  de  Ciencias

Sociales.

3. Informe por parte del Responsable de Área del estado del Área.

4. Aprobación de posibilidad de participación en el Master Oficial de Trabajo Social

Sanitario

5. Asuntos de trámite:

a) Comisión de Permanente General.

I. Ratificación,  si  procede,  de  ayuda  aprobada  para  PLAN  PARA  DOTAR  AL

PROFESORADO DE RECURSO ELECTRÓNICO PORTÁTIL (Comisión

Permanente General de 16 de noviembre de 2023).

II. Ratificación, si  procede, de aval a través de documento firmado, de contrato de

investigación a las profesoras del Departamento, Dña. Rosa Varela Garay y Dña. Antonia

Corona Aguilar, a desarrollar con la entidad ZAINTZEN, hasta junio de 2025. (Comisión

Permanente General de 1 de diciembre de 2023).

III. Ratificación,  si  procede,  de  solicitud  de  autorización  para  tramitar  convenio

específico  de  COLABORACIÓN ENTRE LA UNIVERSIDAD  PABLO  DE OLAVIDE,  DE

SEVILLA Y LA FUNDACIÓN  TAU,  PARA LA ORGANIZACIÓN  DE  UNAS  JORNADAS

SOBRE DISCAPACIDAD Y MUJERES EN EL

ÁMBITO RURAL. (Comisión Permanente General de 18 de diciembre de 2023).

IV. Ratificación, si procede, de firma a documento de adhesión para petición del título

de Hijo Predilecto de Sevilla, para D. Alberto Gallardo Aguilar. A petición de la profesora

Ana Mª Gallardo Flores. (Comisión de Permanente General 8 de enero de 2024).
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V. Ratificación,  si  procede  de  impreso  de  solicitud  de  autorización  por  parte  del

Departamento de un contrato 60LOSU para la profesora Dña.  Mª Auxiliadora González

Portillo. (Comisión Permanente General 18 de enero de 2024).

VI. Ratificación, si procede, de firma de carta de invitación a Dña. Marcela Ramírez, de

la Universidad de San José (Costa Rica). A petición de la profesora Dña. Rosa Mº Díaz

Jiménez. (Comisión Permanente General de 22 de enero de 2024).

b) Comisión Económica y de Infraestructura.

I. Ratificación,  si  procede  de  ejercicio  económico  2023,  aprobado  por  Comisión

Económica y de Infraestructura con fecha de 18/12/2023.

c) Comisión de Investigación y Postgrado.

I. Ratificación, si procede de resolución solicitudes a Primera convocatoria del

Plan Propio De Apoyo A La Investigación Del Departamento De Trabajo Social Y Servicios

Sociales  (enero  2024),  aprobadas  por  Comisión  de  Investigación  y  Postgrado  de

16/01/2024.

6. Ruegos y preguntas.

 

ASISTEN: Evaristo Barrera Algarín, Jesús Delgado Baena, Isabel Fernández Martínez,

Mª Rosa Herrera Gutierrez, Antonio Iáñez Domínguez,  José Mª Morán Carrillo,  Esther

Pérez Boza ,Fernando Relinque  Medina, José Luis Sarasola Sánchez Serrano. , Rosa

María Varela Garay , Mª Josefa Vázquez Fernández , Mireia Masden  Valdivia, Mª Angeles

Quesada Cubo, 

EXCUSAN ASISTENCIA: Raúl Álvarez Pérez, Juan Blanco López, Nuria Cordero Ramos,

Antonia Corona Aguilar, Mª Luisa Delgado Niebla,  Mª Díaz Jiménez ,Valentín González

Calvo,     Francisco Estepa Maestre,  ,  Mª del Castillo Gallardo Fernández,  Juan Manuel

González  González,  Auxiliadora González Portillo,  ,  Germán Jaraíz  Arroyo José Carlos

Malagón Siria, Mª Gracia Moreno Amador , Candelaria Terceño,  María Dolores Yerga ,

Carmen María Santos y Ana Stiefel.

 

Se informa que está aprobada el acta sesión anterior del 21 de noviembre.

Informe del Director. Consejo de Departamento de Trabajo Social. 30 de enero de 2024. 

1.  Menciones especiales:

 Con gran pesar y profunda tristeza, lamento informaros del fallecimiento de

nuestra estudiante de cuarto curso del Grado de Trabajo Social, Paula Melero

Gomar, Fallecida en accidente de tráfico. Enviamos Condolencias a su familia.
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 Felicitar  a  nuestra  compañera  la  Dra.  Mª  Josefa  Vázquez  por  haber

conseguido la Plaza de Titular de Universidad y haberla defendido de manera

magistral. 

 Felicitar  a  nuestro  compañero  el  Dra.  María  Rosa  Herrera  por  haber

conseguido la Plaza de Titular de Universidad, superando las dificultades de

hacerlo de manera on-line, y además tenerla ya por fin de regreso en UPO.
 Damos la bienvenida a nuevos estudiantes a este Consejo de Departamento:

Dña.  Ana González  del  Corral  Pérez,  del  Doble  Grado de Trabajo Social  y

Sociología, y a Dña.  Adriana Hernández Rodríguez,  del Doble Grado Trabajo

Social y Sociología
 Felicitar  a  Dña.  Ana  Stiefel  por  su  renovación  en  este  Consejo  de

Departamento como Representante de los estudiantes.
 Felicitar a la Dra. Rosa María Díaz Jiménez por haber impulsado la puesta en

marcha  del  Proyecto  PID2022-140619OB-I00  "Entornos  inclusivos  y

sostenibles  para  personas  con  discapacidad  intelectual.  Diagnóstico  y

evaluación de indicadores para identificación de viviendas amables”.
 Dar la bienvenida a D. Jaime García Claro, como Titulado Superior Apoyo a la

Investigación en nuestro Departamento y a Dña  Mireia Masdeu Valdivia como

Técnica de Investigación

2. Actividad realizada por el Director del Departamento desde el anterior Consejo de

Departamento (16 de noviembre de 2023), en el ejercicio de sus funciones:

 Sesiones de trabajo con Apoyo Administrativo del  Departamento (1 por

semana, cada semana).
 Consultas/reuniones con profesorado a petición (5).
 Gestiones telefónicas con profesores/as (79)
 Gestiones particulares vía mail con profesorado del departamento (88)
 Reunión con estudiantes a petición (1): 19/12/2023
 Reunión con estudiantes por cuestiones de urgencia (1): 28/11/2023
 Comisión de Contratación (1): 23/11/2023
 Asistencia a actos de representación (2):

o Comida de Navidad el Departamento 18/12/2023
o Día de la Universidad Pablo de Olavide 25/01/2024

 Comisión  Permanente  General  (4):   16/11/2023,  01/12/2023,  08/01/2023,

18/01/2023

 Reunión con Prensa de Universidad Pablo de Olavide (1):  21/11/2023
 Reunión  con  Asesoría  jurídica  de  Universidad  Pablo  de  Olavide  (1):

23/11/2023
 Comisión Transformación Tecnológica (1): 23/11/2023
 Reunión Profesorado PSI del Departamento (1): 30/11/2023
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 Junta de Facultad (2): 01/12/2023; 23/01/2024
 Claustro Universitario (1): 05/12/2023
 Reunión Vicerrectorado de Profesorado (2): 12/12/2023, 11/01/2024
 Reunión AUETS Jerez (1): 14 y 15/12/2023
 Comisión Económica y de Infraestructura (1): 18/12/2023
 Reunión de Coordinación con Jefe de Área (1): 08/01/2024
 Reunión con Delegada de Igualdad (1): 10/01/2024
 Comisión de Estudios de la Facultad de Ciencias Sociales (1): 18/01/2024
 Comisión de Ordenación Académica y Profesorado COAP (1): 29/01/2024.
 Comisión de Investigación y Postgrado (1): 16/01/2024

3. Programas y actividades del Departamento.

 En referencia a los cursos de formación para la promoción de nuestro profesorado:

en breve se van a recalendarizar y proponer las temáticas nuevas para este año.

 Ver  mejoras  en  WEB.  https://www.upo.es/departamento-trabajo-social-y-

servicios-sociales/es/

4. Promoción de plazas en el Departamento

 Profesorado  asociado,  este  año  debe  pasar  a  indefinido  12  créditos,  e

convocarán  unas  300  plazas  en  UPO.  Pendiente  de  cómo  se  hará.  Nos

informan desde Vicerrectorado que se buscarán posibilidades de promoción

interna (sin especificar). Parece que el POD próximo seguirán los contratos

iguales para el Profesorado Asociado.

 Los  ayudantes  Doctores  podrían  estar  a  18  cr.,  pero  hay  retrasos  en

convocatoria de plazas (falta dinero de la Junta).

 Los créditos que se liberen de los Profesores asociados… idea de pasar a

contratación de Ayudantes doctores.

 Temas sobre el nuevo Marco de Organización Docente.

 Posibilidad de dejar el mínimo de créditos a 14 CR. 

 Facilitar  la  acumulación de docencia  en 1  semestre  (12 cr  máximo)

para PPL/PCD que pueden preparar habilitación a TU, y profesorado

NO Doctor para preparar la Tesis.

 Direcciones de tesis: 

i. Quitar restricciones y límites (en proceso).

ii. Que  cuente  el  segundo  año  si  expone  en  las  jornadas  de

posgrado.
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iii. NO distinguir entre tiempo parcial y completo.

  La Plaza de Catedrático de Universidad propuesta por este Departamento a

petición  de  aspirante  acreditado,  El  Dr.  Evaristo  Barrera  Algarín.  Salió  en

BOE: Pendiente de celebración de Tribunal.
 Actualmente las Plazas de Ayudantes Doctores sufren un parón (esperamos

que transitorio) hasta ver financiación tras LOSU.

5. Reunión de la AUETS en Jerez (14 y 15 de diciembre de 2023)

 Reunión con profesorado de SS.SS. en coordinación con el Consejo General

para debatir sobre el nuevo modelo de SS.SS. (Se envió invitación por parte

del Director)

 Inicio de corrección y mejora del Código Deontológico, en coordinación con

el Consejo General.

 Se debatió la importancia del Máster de Trabajo Social Sanitario.

 La  AUETS  ha  publicado  una  serie  de  trabajos  de  interés:

https://auets.es/index.php/areas-de-trabajo/organizacion-docente

 Congreso CIFETS 17-19 de abril. Habrá tres premios: Investigación, docencia

y transferencia. También Se envió mail por parte del Director.

 Se aprobaron las cuentas de 2023 y las futuras a 2024.

 Se debatió sobre impacto del RD 822/21…aún no iniciado en la UPO

6. Borrador del Plan de Actuación de la Inspección de Servicios

 Ya se  ha  enviado mail  informativo  con el  contenido del  mismo a  todo  el

Departamento.
 Destacar el artículo 5. “Registro de cambios de lugar y/o fecha producidos en

la  impartición de la  docencia  De  la  experiencia  adquirida durante  los  dos

cursos en los que se ha aplicado un sistema presencial de verificación de la

impartición  de  la  docencia,  se  detecta  que  Página  7  Plan  Anual  de

Actuaciones  de  la  Inspección  de  Servicios  2024  ocasionalmente  son

registradas ausencias a las aulas que posteriormente se confirman que son

debidas  a  cambios  de  fecha  o  de  aulas,  no  recogidos  en  la  información

empleada para la realización de las visitas. A efectos informativos del anuncio

de cambios de última hora que se producen a lo largo del periodo lectivo,

consideramos oportuno ofrecer al profesorado una herramienta que, de modo

voluntario, pueda informar a la IS de las variaciones que puedan producirse.
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Esto permitirá eliminar los trámites de solicitud de aclaraciones a los Centros

de las ausencias que se detecten durante las visitas y que se hayan debido a

dichos  cambios.  Para  este  objetivo  se  propone  la  elaboración  de  un

documento,  que  estará  disponible  en  la  página  web  de  la  Inspección  de

Servicios,  mediante  el  cual  el  profesorado  pueda  informar  de  las

modificaciones que se produzcan durante la impartición de las asignaturas.

Se  estima  que  su  realización  se  produzca  durante  el  primer  semestre  de

desarrollo del presente plan de actuaciones.”

7. Otros

 Se va a empezar a preparar la mejora del espacio de uso común.
 Se va a empezar a preparar el día del Trabajo Social 19/03/2024 y las Jornadas

de Coordinación (18 de marzo de 2024). Se harán de forma coincidente
 Recuerdo que el  día 1 termina el  plazo para solicitar  y/o renovar alumnos

internos!!! (revisad mail enviado desde Departamento).
 Bravo  en  CLAUSTRO  por  conseguir  4  aspirantes  a  las  4  plazas  del

Departamento  Sector  A  (Rosa  Varela,  Francisco  Estepa,  Juan  Blanco  y

Evaristo  Barrera),  y  a  sector  No  A,  se  ha  presentado  nuestra  compañera

Estrella Abolafio.

2. Aprobación como representante del Departamento de D. Jesús Delgado Baena, en

el  Comité  de  Evaluación  del  Premio  Con-ciencia  Social  de  la  Facultad  de  Ciencias

Sociales.

Tras discusión del asunto, se aprueba por unanimidad.

3. Informe por parte del Responsable de Área del estado del Área.

El Responsable del Área informa de las bajas y altas en el profesorado e informa de la

normalidad del curso académico 2023-2024.

4. Aprobación de posibilidad de participación en el Master Oficial de Trabajo Social

Sanitario.
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Tras la información del Director del Departamento (comentando que ya hay como Título

Propio  un  Máster  de  Trabajo  Social  Sanitario)  y  la  discusión  por  parte  de  algunos

profesores/as del mismo: se aprueba por asentimiento de los asistentes.

En la discusión se comenta que este Máster dará 6 créditos al área, más 1,5 créditos de

prácticas externas y 1,5 créditos de Trabajo Final de Máster, en total 9 créditos.

La  profesora  Rosa  Varela  pregunta  si  es  presencial,  se  contesta  por  la  Dirección  de

Departamento que no.

La profesora Rosa Herrera pregunta por si  se ha analizado la  capacidad del  Área,  se

contesta por la Dirección de Departamento que no pero que no habrá problema.

El profesor Antonio Iáñez pide que se cuente con los profesionales que están trabajando en

el ámbito sanitario.

5. Asuntos de trámite:

a) Comisión de Permanente General.

I. Ratificación,  si  procede,  de  ayuda  aprobada  para  PLAN  PARA  DOTAR  AL

PROFESORADO DE RECURSO ELECTRÓNICO PORTÁTIL (Comisión

Permanente General de 16 de noviembre de 2023). Ratifica por asentimiento.

II. Ratificación, si  procede, de aval a través de documento firmado, de contrato de

investigación a las profesoras del Departamento, Dña. Rosa Varela Garay y Dña. Antonia

Corona Aguilar, a desarrollar con la entidad ZAINTZEN, hasta junio de 2025. (Comisión

Permanente General de 1 de diciembre de 2023). Ratifica por asentimiento.

III. Ratificación,  si  procede,  de  solicitud  de  autorización  para  tramitar  convenio

específico  de  COLABORACIÓN ENTRE LA UNIVERSIDAD  PABLO  DE OLAVIDE,  DE

SEVILLA Y LA FUNDACIÓN  TAU,  PARA LA ORGANIZACIÓN  DE  UNAS  JORNADAS

SOBRE DISCAPACIDAD Y MUJERES EN EL ÁMBITO RURAL. (Comisión Permanente

General de 18 de diciembre de 2023). Ratifica por asentimiento.

IV. Ratificación, si procede, de firma a documento de adhesión para petición del título

de Hijo Predilecto de Sevilla, para D. Alberto Gallardo Aguilar. A petición de la profesora

Ana Mª Gallardo Flores. (Comisión de Permanente General 8 de enero de 2024). Ratifica

por asentimiento.

V. Ratificación,  si  procede  de  impreso  de  solicitud  de  autorización  por  parte  del

Departamento de un contrato 60LOSU para la profesora Dña.  Mª Auxiliadora González

Portillo. (Comisión Permanente General 18 de enero de 2024). Ratifica por asentimiento.

VI. Ratificación, si procede, de firma de carta de invitación a Dña. Marcela Ramírez, de

la Universidad de San José (Costa Rica). A petición de la profesora Dña. Rosa Mº Díaz

Jiménez.  (Comisión  Permanente  General  de  22  de  enero  de  2024). Ratifica  por

asentimiento.
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b) Comisión Económica y de Infraestructura.

I. Ratificación,  si  procede  de  ejercicio  económico  2023,  aprobado  por  Comisión

Económica y de Infraestructura con fecha de 18/12/2023.

El Director de Departamento explica al Consejo que, existiendo un superávit de 7913,27

euros, informa que este dinero se perderá por lo que es importante que tengamos cuidado

para próximo servicio económico por este asunto.

La profesora Rosa Herrera propone poner una fecha interna para evitar perder ese dinero

en próximos ejercicios.

Se ratifica por asentimiento.

c) Comisión de Investigación y Postgrado.

I. Ratificación, si procede de resolución solicitudes a Primera convocatoria del

Plan Propio De Apoyo A La Investigación Del Departamento De Trabajo Social Y Servicios

Sociales  (enero  2024),  aprobadas  por  Comisión  de  Investigación  y  Postgrado  de

16/01/2024.

Se ratifica por asentimiento.

6. Ruegos y preguntas.

El  profesor  Antonio  Iánez  propone  que  los  FPU  puedan  incluirse  en  el  Plan  de

Investigación, el Director de Departamento comunica que está de acuerdo pero que

habría que revisar la normativa al respecto y llevarlo en caso de que la normativa

se pudiera aplicar positivamente a un próximo Consejo de Departamento.

La profesora Rosa Herrera pregunta  si  se va a gestionar  desde el  Departamento la

participación del profesorado en el CIFEST, el Director de Departamento explica que aún

no se ha gestionado pero que se puede ver si  hay varios profesores/as interesados,

Rosa Herrera  pide que se gestione ya que es un Congreso al  que tradicionalmente

asisten muchos profesores de la UPO. El Director de Departamento pide colaboración

para activar la gestión y Rosa Varela se ofrece.

La profesora María Josefa Vázquez expone que el 14 de febrero en virtud del convenio

que mantiene la UPO con Asejer (Asociación Sevillana de Jugadores Rehabilitados), de

9:30-13:30h tendrán lugar unas Jornadas en la UPO y pide que se informe al alumnado.

La profesora Rosa Varela informa de la estancia que va a realizar en Katmandu (Nepal) y

que  la  realizará  durante  las  vacaciones  de  Semana  Santa,  preguntando  si  el

Departamento puede elaborar un convenio. El profesor Jose María Morán Carrillo  le
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informa de cómo es el proceso del convenio y el profesor Jesús Delgado Barea informa

sobre el K2 a la profesora.

Sin más puntos que tratar se cierra la sesión a las 11:45h.

El Secretario del Departamento de Trabajo Social y Servicios Sociales.

Visto bueno del Director del Departamento de Trabajo Social y Servicios Sociales.
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